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(1) एक आदमी ��थर पानी म� 10 kmph पर नाव चला सकता है | यिद उसे 24 िकलोमीटर दूर एक �थान पर जाने और लौटने म� कुल 5 घंटे लगते है तो पानी की
धारा की गित है ?

[A] 6

[B] 5

[C] 2

[D] 7

Answer : [C]
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(2) एक ��� धारा के अनुकूल एक नाव को 4 घंटे म� 18 िकमी. खेता है तथा धारा के �ितकूल वापस आने म� 12 घंटे लेता है, धारा की चाल ( िकमी.�ित घंटा म�
) ह� -

[A] 2

[B] 7

[C] 9

[D] 1.5

Answer : [D]
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(3) एक नाव की चाल 12 िकमी./ घंटा है तथा धारा की चाल 8 िकमी./ घंटा है तो धारा की िवपरीत िदशा म� नाव की चाल �ा है ?

[A] 1 km/h

[B] 8 km/h

[C] 4 km/h

[D] 7 km/h

Answer : [C]

Explanation: धारा के िवपरीत िदशा म� चाल =12-8 =4 िकमी./ घंटा
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(4) A तथा B ने िमलकर एक �ापार आर� िकया तथा �मशः 12000 �. तथा 16000 �. लगाये ,8 माह बाद C भी 15000 �. लगाकर �ापार म� साझेदार हो
गया 2 वष� बाद 45600 �. के कुल लाभ म� से C का भाग िकतना होगा ?

[A] `6765654

[B] 12000

[C] 23000

[D] 450000

Answer : [B]

Explanation: A,B,C की पंूिजयो ंका अनुपात = 12000*24: 16000*24 :15000*16 =288000:384000:240000 =6:8:5 कुल लाभ =45600 �. C का भाग =
(45600*5/19 ) = 12000 �.
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(5) अजय ने 3600 �. लगाकर एक �ापार �ार� िकया और बाद म� मोहन 27000 �. लगाकर �ापार म� शािमल हो गया यिद वष� के अ� म� लाभ का
अनुपात 8:5 हो तो बताओ मोहन ने िकतने समय बाद पंूजी लगाई ?

[A] 1

[B] 2

[C] 4

[D] 7
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Answer : [B]

Explanation: अजय मोहन 36000*12 : 27000*x 16 : X पंूजी का अनुपातः: लाभ का अनुपात 16:x::8:5 8x =16*5 x=10 माह अथा�त् 12-10 =2 माह बाद
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(6) नरेश ने 3500 �. लगाकार एक �ापार आर� िकया तथा 5 माह के बाद हष� भी कुछ धन लगाकर नरेश के साथ साझीदार हो गया एक वष� के बाद �ा�
लाभ को उनम� 2:3 के अनुपात म� बांट िदया गया हष� का धन िकतने महीने तक िनवेिशत रहा ?

[A] 7800

[B] 2567

[C] 9000

[D] 6745

Answer : [C]

Explanation: माना हष� �ारा िनवेिशत धन =x �. तब , 3500*12/x*7 =2/3 14x =3500x12*3 x= 3500*12*3/14 =9000
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(7) सोनू और मोनू एक �ापार म� साझीदार ह� सोनू कुल पंूजी का 1/4 भाग 15 माह के िलए िनवेिशत करता है तथा मोनू को कुल लाभ का 2/3 भाग िमलता है
मोनू का धन िकतने समय के िलए िनवेश िकया गया ?

[A] 2

[B] 10

[C] 23

[D] 12

Answer : [B]
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(8) राम ने 600 �. लगाकर एक �ापार आर� िकया | 3 महीने बाद �ाम और 6 महीने बाद मोहन भी साझेदार बन जाते है | यिद वष� के अ� म� �ए लाभ को
4:5:3 के अनुपात म� बांटा गया तो �ाम की पूजी मोहन की पंूजी से िकतनी अिधक थी ?

[A] 100

[B] 300

[C] 560

[D] 60

Answer : [A]
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(9) A , B एवं C साझेदारी म� स��िलत �ए और उनकी पंूिजयां 1/3:1/4:1/5 के अनुपात म� ह� | A 4 महीने के अ� म� अपनी पंूजी का आधा भाग वापस लेता है तो
कुल लाभ 847 �पये म� A का अंश हो्गा ?

[A] 454

[B] 280

[C] 789

[D] 507

Answer : [B]
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(10) 24000 �. का 20 % वािष�क दर से 9 माह का च�वृ��द �ाज �ात करो जबिक �ाज ितमाही देय हो ?

[A] 8724

[B] 9878
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[C] 3783

[D] 8765

Answer : [C]

Explanation: शत� =�ैमाही, इसिलए समय =9*4=36 माह या 3 वष� , दर =20/4 =5% च�वृद्��द �ाज =मूलधन (1 +दर/100 )^समय -मूलधन = 24000(1+5/100)^3
-24000 = 24000*21*21*21/20*20*20 -24000 �. =27783-24000=3783 �.
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(11) रमेश पानी के बहाव के साथ 5 िमनट म� 2 km की दूरी तय करता है | यिद पानी की गित 5 km/h हो तो रमेश की ठहरे पानी म� गित होगी ?

[A] 12 km/h

[B] 36 km/h

[C] 56 km/h

[D] 19 km/h

Answer : [D]
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(12) कौनसी रािश 2 वष� म� 4% वािष�क च�वृ��द �ाज की दर से 1352 �. हो जाएगी ?

[A] 5643

[B] 1250

[C] 6341

[D] 4908

Answer : [B]

Explanation: माना मू. =x �. x*104/100 *104/100 =1352 x=1250
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(13) 1600 �. का 15/2 % वािष�क �ाज की दर से 2 वष� 4 माह का साधारण �ाज �ा होगा ?

[A] 127

[B] 280

[C] 156

[D] 345

Answer : [B]

Explanation: 1600*15*7/100*2*5 =280
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(14) एक व�ु को िकसी मू� पर बेचने पर एक ��� को 20% लाभ होता है | यिद वह उसे दुगुने मू� पर बेचे तो �ितशत लाभ �ा होगा ?

[A] 123%

[B] 890%

[C] 140%

[D] 562%

Answer : [C]
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(15) िकसी व�ु को 21 �. म� बेचने से एक आदमी को �य मू� के बराबर �ितशत हािन �ई | व�ु का �य मू� था ?

[A] 45
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[B] 32

[C] 29

[D] 21

Answer : [D]

Explanation: =30*70/100 =21�.
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(16) िकसी व�ु को 69 �. म� बेचने पर 8% की हािन होती है |यिद उस व�ु को 78 �. म� बेचा जाये तो लाभ/हािन % बताओ ?

[A] 4%

[B] 2%

[C] 1%

[D] 5%

Answer : [A]

Explanation: 69:92::78:x 69*x=92*78 x=92*78/69 =104 अथा�त् 4% लाभ
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(17) एक साइिकल को 2850 �. म� बेचने से एक दुकानदार को 14% का लाभ होता है, यिद लाभ कम करके 8% रखा जाए तो िव�य मू� होगा ?

[A] 278

[B] 15678

[C] 2700

[D] 4590

Answer : [C]

Explanation: दूसरा िव�य मू� =2850*108/114 =2700 �.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(18) िकसी व�ु को 96 �. म� बेचने पर उतना ही लाभ % होता है िजतना िक �.मू. तो उस व�ु का �.मू. �ा है ?

[A] 96

[B] 29

[C] 423

[D] 87

Answer : [A]

Explanation: =(100+60)/100 *60 =96
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(19) एक दज�न पेन बेचने पर एक दुकानदार को 4 पेनो ंके िव�य मू� के बराबर लाभ �आ | उसका लाभ �ितशत है -

[A] 17

[B] 18

[C] 14

[D] 50

Answer : [D]

Explanation: माना िव.मू. =12 �. लाभ =4 �. �.मू. =12-4 =8 �. लाभ % =4/8 *100 =50%
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(20) 4.08*0.048*4 = ?

[A] 0.9897

[B] 0.89765

[C] 0.78336

[D] 0.56789

Answer : [C]
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